

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 55 (10465)

Четверг, 13 мая 1999 года

Газета издается с 1933 года

Трудовые будни

Не хватает БелАЗов

У коллектива разреза "КАЛТАНСКИЙ" возник дефицит с большегрузными машинами, задействованными в технологический процесс открытой угледобычи. Поэтому за апрель с большими осложнениями при заданной и 82 тыс. тонн угля добыча составила 82,2 тыс. тонн топлива.

Планировалось вынуть, отгрузить и переработать 550 тыс. кубометров вскрыши. Фактическое выполнение - 450 тыс. куб. м.

Лучше обстоят дела с остальными производственными показателями. Набурано 13000 п. м. скважин, в том числе 1000 п. м. дополнительно к установленной программе.

Поставка угля потребителям составила 83,4 тыс. тонн, что выше плановой на 1,4 тыс. тонн.

Выполнено задание и по объемам взорванной горной массы.

Сдерживает геология

Коллектив шахты "ОСИННИКОВСКАЯ" выполнил установленную программу. За апрель при плане 160000 тонн добыто 161064 тонны угля.

Напряженное задание было у коллектива первого участка - 56 тыс. тонн угля. Из-за сложных горно-геологических условий добыто 55033 тонны. Несмотря на допущенную задолженность, коллектив работал в 700-тысячном годовом режиме.

Порадовал своим трудовыми делами и коллектив участка N 3. При плане 49000 тонн на-гора отправлено 51904 тонны угля. Если бы не сложная горно-геологическая обстановка, то показатели и у добывчиков участка N 2 были бы намного выше. Они сделали все от них зависящее и при задании 42 тыс. добыли более 40,1 тыс. тонн топлива.

Улучшилось положение с проходкой горных выработок. За апрель подготовлено 937 п. м., из них 37 п. м. дополнительно к запланированному.

Проходкой занимались коллективы участков N 4 (план 266, факт 195), N 5 (150 - 187), N 6 (150 - 192) и N 7 (план 180, факт 181 п. м.).

За май коллективу "Осинниковской" предстоит добывать 160 тыс. тонн топлива и подготовить 1120 п. м. горных выработок.

В. АБРОСОВ.

Подписка-99

Десятому - подарок

13 МАЯ Осинниковский почтamt намерен провести второй раз в этом году день подписчика. Каждый, кто пожелает в этот день выписать газету или журнал, получит приз, каждый десятый - подарок, а каждый пятнадцатый, оформивший четыре подписных издания, - одно получит бесплатно.

Надо признать, что работники почтамта на этот шаг пошли не случайно. В связи с нестабильной выплатой заработной платы, горожане не имеют возможности выписывать даже свою городскую газету.

Новости культуры

Среди 33 лучших

В НАЧАЛЕ апреля в г. Кемерово состоялись областной фестиваль педагогических ансамблей детских музыкальных школ области и третий открытый Сибирский конкурс юных исполнителей на домре, балалайке и гитаре. Среди 33 лучших ансамблей области был и педагогический ансамбль русских народных инструментов ДМШ N 20, успешно выступивший на этом фестивале.

Не менее успешно выступила на конкурсе домристов и учащаяся выпускного класса ДМШ N 20 Оля Карпенко. Она стала дипломанткой третьего Сибирского открытого конкурса, на который съехались

более ста юных музыкантов из Москвы, Екатеринбурга, Новосибирска, Красноярского и Алтайского краев, Иркутской, Томской и Кемеровской областей. Очень представительным было и жюри конкурса под председательством народного артиста, лауреата международного и всероссийских конкурсов А. А. Цыганкова.

Поздравляем преподавателя Оли по классу домры Ольгу Александровну Селюк и концертмейстера Ольгу Михайловну Петрищеву с победой ученицы и желаем им дальнейших творческих успехов.

И. КЛИМКО,

преподаватель ДМШ N 20.

Клещ ехал "зайцем"

МАЛ клещ, да коварен. Едва появился в лесу проталины, а он уже ищет свои жертвы. Согласно статистике, в медицинские учреждения области только в апреле с укусами клещей обратились 60 человек, 9 из которых спсти не удалось.

В нашем городе также ведется статистика. Есть уже укушенные клещом, но до сегодняшнего дня, слава Богу, пока без серьезных по-

следствий. Но это не повод для спокойствия. На днях в маршрутном автобусе N 108 на пассажирке был обнаружен клещ. Его, видимо, случайно занесли "колбышники". Будьте осторожны, клещей нынче можно встретить не только в тайге, но и в городском транспорте.

Н. НАДЕЖДИНА.

Лето-99 у взрослых новые заботы

НА ДНЯХ бригада строителей и рабочих шахты "Осинниковская" выехала в летний загородный лагерь "Дружба", чтобы привести его в порядок к началу первого сезона.

За лето здесь должны отдохнуть и поправить свое здоровье 1200 детей. Дети из специальной школы-детского дома N 4 отдохнут в "Медвежонке", что в Горной Шории. А юные туристы отправятся в свой загородный палаточный лагерь "Росинка".

Для детей, что по каким-то причинам не смогут выехать в загородные лагеря, при школах будут открыты центры дневного пребывания. Отдел народного образования обещает сделать все возможное, чтобы в летнее время как можно меньше детей осталось без присмотра.

Н. ИВАНОВА.

Со слезами на глазах

7 МАЯ, накануне Дня Победы, ДК "Шахтер" принимал у себя участников Великой Отечественной войны и трудового фронта.

В фойе играл духовой оркестр. Желающих угостили пивом Осинниковского пивзавода. И, как полагается в этот день, раздавали "наркомовские" 100 грамм. Под водку с красной икрой и шпротами ветераны отметили самый дорогой для них праздник и помянули своих друзей и близких, которые не дожили до сегодняшних дней. Женщины улыбались, довольные радушным приемом, и плакали, вспоминая прожитое. Мужчины то шумно общались друг с другом, то погружались в тягостные раздумья.

Праздничная встреча началась с минуты молчания, которой собравшиеся почтили память погибших на полях сражений. Более двух тысяч человек не дождался с войны наш город.

Поздравили гостей с праздником и. о. военкома Д. Х. Джайнаков, заместитель главы администрации Б. С. Колышкин, председатель городского совета ветеранов В. В. Шелбогашев.

Самым трогательным был момент, когда зазвучали слова песни, известной всем русским людям: "Вставай, страна огромная..." Слезы показались и на глазах мужчин, ведь это их призывали в 1941 г. на смертный бой. А сегодня им был посвящен концерт.

Исполнялись песни и пляски военных лет, современные стихи, танцы, мелодии. С особым восторгом встречали зрители самых юных артистов и с грустинкой в глазах смотрели на исполнителей вальса - танца их юности.

Творческие коллективы города старались подарить ветеранам частицу своей души, за что зрители были им очень благодарны.

О. КУРТУКОВА.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

подписка на городскую газету "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ" на второе полугодие 1999 года. Газету вы можете написать в любом почтовом отделении и в редакции газеты. Цена подписки - 52 рубля 50 копеек.

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету

«Время и жизнь»

(название издания)

Количество комплектов:

на 19 год по месяцам:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Куда (почтевой индекс) (адрес)

Кому

Ф. И. О.

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

на газету (индекс издания)

ПВ место тер. (индекс издания)

«Время и жизнь»

(название издания)

Сток-подписки руб. коп. Количество комплектов

пере-адресовки руб. коп.

на 19 год по месяцам:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Куда (почтевой индекс)

(адрес)

Кому

Ф. И. О.

Начнем с небольших эпизодов, между которыми нет, на первый взгляд, ничего общего.

ЭПИЗОД ПЕРВЫЙ.

В выходной день базар у "Спартака" гудит, как растревоженный улей. Да и в будни здесь довольно людно. Возле трамвайной остановки, прямо на улице, стоят тележки, ящики с семечками, ведра с картошкой. Издалека виден длинный ряд трехлитровых банок с молоком. Запомнился недавний разговор с хозяйствкой буренок.

- Я работала в "Водоканале", попала под сокращение. Муж пенсионер. Как только ни экономили мы, а на мизерную пенсию мужа прожить все равно не удавалось. Нищета взяла за горло. И семье сына тяжело тоже - то и дело задерживают получку. На семейном совете решили все-результат заняться продажей молока. Завели одну, потом вторую корову. Хлопот уйма. И расходы на хозяйство немалые. Приходится платить пастуху, покупать сено, комбикорм. Но затраты постепенно стали окупаться. С тех пор как нашли свою "нисшу", почувствовали прочную почву под ногами. Теперь хватает средств и на еду, и на одежду. На детях не висим и внуков есть чем побаловать.

ЭПИЗОД ВТОРОЙ.

В редакцию зашел давнишний подписчик нашей газеты Владимир Дмитриевич Бурнышев, член правления общества пчеловодов. 39 лет отдал он горняцкому делу, был горнорабочим, мастером, начальником участка шахты "Аларда". А когда вышел на пенсию, завел во дворе пасеку, окончил курсы при Академии пчеловодства, получил свидетельство. Даже принимал участие в международном конгрессе пчеловодов в Антверпене. В годы войны пасека, которую оставил отец Владимира Дмитриевича, уходя на фронт, спасла семью от голода. И сегодня она большое под-

спорье в семейном бюджете. Более четырехсот жителей Осинников, Калтана и поселков занимаются пчеловодством. Благодаря им, нет проблем, где купить мед.

сторье как минимум не хуже. В субботу, воскресенье с базы тянутся вереница покупателей - с тележками, сумками на колесиках, а то и просто с коробками в руках.

И еще один штрих жизни -

Бег на выживание

ЭПИЗОД ТРЕТЬИЙ.

На "лежачем" предприятии - фабрике "Кузбасс" одно время все же работала бригада. Я разговаривал со швеей Н. А. Зотовой.

- Когда страна в обвале, - говорит она, - каждый должен думать, как выжить. Мы с мужем Михаилом Васильевичем воспитываем дочь-школьницу. Живем в основном на пенсию мужа и детское пособие. Обеспечиваем себя на год картошкой с участка в поле, накапливаем ее не меньше пятидесяти ведер, запасаем чуть не до нового урожая соленья, салаты, варенье. Шесть ведер вишни продают на рынке. На вырученные деньги сделали самые неотложные покупки.

Почти три десятка лет проработала я швеей, но такой разрухи, как сейчас, никогда не видела. Несколько лет работники предприятия не получают "живых" денег. Похоже, мы единственная страна, которой удалось в результате реформ лишить многих людей возможности работать и получать зарплату.

ЭПИЗОД ЧЕТВЕРТЫЙ.

По личному опыту знаю, что примерно раз в неделю осинниковские семьи среднего достатка отовариваются продуктами на ближайшей оптовой базе. Это и понятно - цены там ниже, чем на торговой площади, не говоря уже о магазинах, а выбор каче-

ства как минимум не хуже.

Объявление в газете "Время и жизнь": "Продам свадебное

платье 44-46 размера", "Меняю корову с теленком на гараж", "Обменяю ВАЗ-968 М

"Селяви"

Неожиданный коровий и козий ренессанс, который объясняется нынешним бедствием, очень напоминает годы военного лихолетья. Тогда в поселках и городах появилось множество неведомых прежде коз. Как и в годы войны, невиданно разрослось число рынков.

на видеокамеру или капитальный гараж", "Меняю дом, корову, кур, 2 стога сена, покос, огород 20 соток, гараж на 2-х или 3-комнатную квартиру", "Меняю видео на автомобиль на ходу", "Продам торговое оборудование, куплю телефонную точку", "Меняю трактор ЮМЗ-6 (Беларусь) на автомашину марки ВАЗ", "ЗИЛ-130 на "Москвич" 2141" не ранее 92 г.", "Продам пчел, готовых к роению", "Куплю козочку".

Так что же, спросит читатель, общего между столь разными фактами? Общее есть: во всех случаях, а число подобных примеров можно умножить, мы имеем дело с поиском способов выжить. При проведении массовой хапковой приватизации про-

стой люд, как говорится, обхажали на кривой. Всеноядное достояние мигом разошлось по начальству, чиновничеству. Но параллельно с бестолковой, а чаще жульнической приватизацией, шла, пожалуй, самая важная при-

вализация своей собственной жизни. Она дала шанс завести свое, пусть небольшое, но прибыльное дело. Об этом как раз рассказал владелец подворья,

частной пасеки, дачного участка. Чем острее финансовая и продовольственная ситуация, тем больше у людей тяга иметь под рукой подпорье - несколько соток земли, сад, корову или козу в стайке. Судя по объявлению "Куплю козочку", планы такие кое-кто вынашивает.

Как-то на пустыре встретил пожилую женщину с двумя козами ангорской породы. Хозяйка вела их на поводке, как некоторые дамы водят собак и колли. Озорные рогатые существа дают в день пять литров молока. Плюс пух на оренбургский пуховый платок, теплая мягкая шерсть.

Неожиданный коровий и козий ренессанс, который объясняется нынешним бедствием, очень напоминает годы военного лихолетья. Тогда в поселках и городах появилось множество неведомых прежде коз. Хозяйки в мешках носили своим Милкам, Катькам траву, листву, отходы огорода. И нередко находили своих "коровок" на крыше сарая, а то и на трубе дома. Кстати, как и в годы войны, невиданно разрослось число рынков.

Хотя бы, конечно, обратить внимание и на резко обозначившийся негатив широкого товарооборота без денег. Он не только снижает объемы торговли, но и наносит огромный ущерб российским товаропроизводителям, так как из-за безденежья добрые половины россиян не в состоянии покупать автомашины, мебель, обувь, одежду, бытовую технику, спортивный инвентарь, да и такие продукты, как сыр, колбаса, фрукты.

Госкомстата провел обследование домашних хозяйств во всех регионах России. 146 миллионов россиян разделены на десять групп - по 14,6 миллиона человека в зависимости от материального достатка. В первой группе самые низкие доходы - 253 рубля на человека в месяц или в два с лишним раза меньше прожиточного минимума. Расходы на питание в этой беднейшей группе - 165,8 рублей в месяц. То есть пять с полтиной в день. В эту сумму входит стоимость не только купленных продуктов, но и выращенных на своем огороде. На покупку одежды, обуви, белья денег почти не остается.

Немногим лучше положение во второй и третьей группах, где доходы на одного человека в месяц составляют 378,3 и 478,3 рубля. Реальные денежные доходы россиян с учетом инфляции в феврале этого года, по сравнению с февралем 1998 года, снизились на 27,3 процента, а начисленная зарплата почти на 40 процентов.

Те, у кого кошелек тонкий, в кармане не звенит, вынуждены в основном "накидывать" на хлеб да на дары природы со своих соток, а непроизводственные товары, что подороже, приобретать путем бартера по объявлению.

И. ТЕПЛОВ.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Острый денежный дефицит, проблема неплатежей оказались настолько трудными, что и городская администрация пошла на бартерные операции. Специально созданный отдел экономических и коммерческих связей уже не один год обеспечивает внесение платежей в бюджет натуральным покрытием. А проще говоря, реализует уголь и другую продукцию, выделенную предприятиями в счет налогов, и через бартерные операции приобретает для бюджетных организаций необходимые материалы, оборудование, продукты. Путем взаимозачетов с АО "Кузнецкогорзатранс" обеспечены топливом котельные города. На уголь, отгруженный в Алтайский край, получено около 200 тонн муки. За уголь, поступивший в счет налогов с "Аларды" и отправленный в адрес "Шория-Тур", смогли отдохнуть в санатории "Карачи" дети детского дома N 4, ученики и работники соцпомощи населению. Да и новый трамвайный вагон Санкт-Петербургского машиностроительного завода появился в городе тоже в результате сложных, как шарда, взаимозачетов.

Товаром при расчетах уже стала и плата за коммунальные услуги. Трамвайное управление отгрузило на склады УЖХ не сколько машин с лесоматериалами, а взамен погашены долги трамвайщиков за оплату жилья на 7,5 тысяч рублей.

Хочется, однако, обратить внимание и на резко обозначившийся негатив широкого товарооборота без денег. Он не только снижает объемы торговли, но и наносит огромный ущерб российским товаропроизводителям, так как из-за безденежья добрые половины россиян не в состоянии покупать автомашины, мебель, обувь, одежду, бытовую технику, спортивный инвентарь, да и такие продукты, как сыр, колбаса, фрукты.

Госкомстата провел обследование домашних хозяйств во всех регионах России. 146 миллионов россиян разделены на десять групп - по 14,6 миллиона человека в зависимости от материального достатка. В первой группе самые низкие доходы - 253 рубля на человека в месяц или в два с лишним раза меньше прожиточного минимума. Расходы на питание в этой беднейшей группе - 165,8 рублей в месяц. То есть пять с полтиной в день. В эту сумму входит стоимость не только купленных продуктов, но и выращенных на своем огороде. На покупку одежды, обуви, белья денег почти не остается.

Немногим лучше положение во второй и третьей группах, где доходы на одного человека в месяц составляют 378,3 и 478,3 рубля. Реальные денежные доходы россиян с учетом инфляции в феврале этого года, по сравнению с февралем 1998 года, снизились на 27,3 процента, а начисленная зарплата почти на 40 процентов.

Те, у кого кошелек тонкий, в кармане не звенит, вынуждены в основном "накидывать" на хлеб да на дары природы со своих соток, а непроизводственные товары, что подороже, приобретать путем бартера по объявлению.

Поздравляем!

НА ДНЯХ закончился областной, шестой по счету, региональный конкурс "Учитель года". Почти тридцать учителей из городов Кузбасса, средний возраст которых 33 года, выступили в пятнадцати номинациях: в шести профессиональных и девяти поощрительных.

Конкурсное жюри определяло профессионализм по содержанию педагогических эссе на тему "Моя педагогическая философия" и концепций, конкурсных уроков для детей и взрослых, по умению анализировать собственные успехи и ошибки. За три года кузбасские учителя написали 150 эссе. Учителям ставили оценки и за умение вязать, пилить и т. д.

И вновь наши учителя подтвердили высокий профессионализм. Победителями стали 5 педагогов, среди которых и осинниковский учитель начальных классов школы N 5 Наталья Григорьевна Зубкова.

Н. НАДЕЖДИНА.



ПЕРЕКРЁСТОК

"Безопасное колесо"

26 АПРЕЛЯ в здании городского отделения ГИБДД проводился традиционный конкурс среди учеников общеобразовательных школ "Безопасное колесо". Соревнования проходили в четыре этапа. Участники волновались, но при этом показали хорошие знания и умения. На первом этапе - "Знание велотехники" - ребятам предлагалось за 2-3 минуты ответить на вопросы, связанные с устройством основного детского транспорта - велосипеда. Оказалось, что лучше всех знают велотехнику Янис Демидов (шк. 3, 1-е место), Анна Вороница (шк. 16, 2-е место) и Евгений Бутузов (шк. 1, 3-е место).

Второй этап - "Оказание первой медицинской помощи" - требовал от соревнующихся определенных медицинских знаний: наложение жгутов, шин, а также умение правильно перебинтовывать пострадавшего. Самыми грамотными в этом конкурсе были ученицы: Ксения Курячева (шк. N 31, 1-е место), Ольга Шаткова (шк. N 35, 2-е место), Анна Вороница (шк. N 16, 3-е место).

На следующем этапе - "Знания ПДД" - ребята решали задачи с различными дорожными ситуациями. Следует отметить, что задания были довольно сложными и требовали умения правильно ориентироваться на дороге. Наибольшее количество баллов по знаниям ПДД набрали Алексей Щавлев (шк. 36), Сергей Карпов (шк. 21), Руслан Раймбердин (шк. 3), занявшие соответственно первое, второе и третье места.

А на самом любимом всеми этапе - велоэстафета с препятствиями - участники смогли продемонстрировать мастерство вождения велосипеда. Обязательным считалось участие от команды двух человек - мальчика и девочки. Лучше всех преодолели сложности трассы Денис Голубев (шк. 35, 1-е место), Ира Киселева (шк. 19, 2-е место), Евгений Штейдмарт (шк. 19, 3-е место).

В результате упорной борьбы лидировала команда школы N 21. На втором месте школа N 35 и на третьем месте школа N 33. Приз за волю к победе получила команда школы N 3, которая отстала от призеров всего на один балл. Победители были награждены подарками.

Мероприятие, организованное осинниковским отделением ГИБДД совместно с управлением образования, еще раз доказало, что соревнование - не просто игра, а серьезная учеба будущих пешеходов и водителей.

А. СОПОВ.

После аварии

И ВНОВЬ печальная статистика происшествий на дорогах. За четыре месяца текущего года в нашем городе произошло 16 дорожно-транспортных происшествий, 14 из них - наезд на пешехода. Первое дорожное происшествие с пешеходом было 100 лет назад, при появлении первого автомобиля, скорость которого была 5 км/час. И с тех пор число ДТП с наездом на пешехода неумолимо растет. Только причины остаются прежними: пешеход выбежал перед близко идущей машиной или внезапно появился из-за стоящего транспорта.

Казалось бы, на чужих ошибках давно пора научиться, однако многие учатся на своих. Вновь и вновь, спеша по своим неотложным делам, люди попадают под колеса машин, получая травмы иувячья.

Кроме того, травмы получают не только пешеходы, но и пассажиры. Всем известно, что садиться попутчиком в первый попавшийся автомобиль и доверять свою жизнь случайному водителю - огромный риск. И все же 20 апреля две девушки решили прокатиться от с. Сарбала до Осинников. Остановив автомобиль, они сели с незнакомым водителем, который возле железнодорожного переезда по ул. Набережная, не справившись с управлением, "опрокинул" автомобиль и, бросив травмированных пассажиров, сбежал с места происшествия. Чуть позже сотрудниками ГИБДД горе-

водитель был найден, а вот девушки получили ранения и поездку запомнят надолго.

О железнодорожных переездах разговор особый, ведь это участок повышенной опасности. За 1998 год в Кемеровской области на переездах произошло 12 ДТП, в которых 5 человек погибли и 12 ранены.

В этом году отмечен рост травматизма на железнодорожных переездах. За четыре месяца уже произошло 6 ДТП: 7 человек погибли, 5 травмированы.

В областную статистику вошел и случай, произошедший в нашем городе. 11 апреля в 17 часов на 404 км железной дороги водитель легкового автомобиля, полностью игнорируя звуковую и световую сигнализации, выехал на переезд, где столкнулся с локомотивом. Свидетели трагедии сравнивают эту картину с боевиком, но, к сожалению, страшные последствия были реальны. Водитель погиб, пассажиров в транспорте не было.

В связи с ростом аварийности на железнодорожных переездах во всех городах области с 30 апреля по 31 мая проводится операция "Внимание - переезд!".

Товарищи водители, не испытывайте судьбу, соблюдайте элементарные правила дорожного движения в целях вашей же безопасности.

**Е. СЕВОСТЬЯНОВА,
инспектор ГИБДД.**



Не дай Бог присутствовать при том, как из искореженной машины вытаскивают пострадавших. В этих автомобилях оказались лишь бездыханные тела. За минуту до катастрофы эти люди, возможно, восхищались мастерством водителей, забывших о том, что они рискуют не только собственной жизнью, но и жизнью пассажиров и того незадачливого пешехода, который ненароком оказался на пути лихача.

ХАРАКТЕР женщины можно легко определить по цвету ее автомобиля" - так считают психологи, которые успели провести в этой области множество своих наблюдений и исследований.

По их мнению, владелица белого автомобиля всегда предельно аккуратна, внимательна и одинаково требовательна как к себе, так и к окружающим. Она не лишена привлекательности и любит пококетничать. Всем своим видом она словно говорит: "Я есть! Я Женщина! Поэтому уступите мне дорогу!". При этом она никогда не ездит по бордюрам и людям, потому что боится поцарапать любимую машину.

Леди, сидящая за рулем красной машины, эмоциональна, импульсивна и авантюристка в своих замыслах, но всегда умеет за себя постоять. Она словно сообщает окружающим: "У меня есть авто, близко не подходи, а то..." Чаще всего это замужняя женщина, как правило, име-

ющая на стороне множество поклонников и воздыхателей. Она бывает порой наивной и сентиментальной, а погрузившись за руль в мечты, может не всплыть в поворот, поцарапав "лицо" своей машины.

А вот владелица зеленого авто, напротив, женщина спокойная и уравновешенная. Она умеренно пользуется автомобильной косметикой, интуитивно выбирая качественные товары. Как правило, такая леди является верной хранительницей семейного очага. А расчетливый и трезвый ум часто помогает ей при опасной ситуации на дороге. "Я деловая женщина", - говорит цвет ее автомобиля.

Машина желтого цвета, как правило, принадлежит женщине загадочной и таинственной, которая сама порой не знает, на что спо-

собна. От такой дамы за рулем можно ожидать любых сюрпризов, поэтому лучше, на всякий случай, держаться от нее подальше.

Обладательница темно-синей машины вежлива, скромна и обаятельна. А такие качества, как острый ум и быстрая реакция, помогают ей при вождении. Она любит быструю езду, но при этом всегда соблюдает правила дорожного движения.

Черная машина принадлежит обычно женщине с твердым, решительным и властным характером. Эта дама всегда знает, что и как нужно делать, поэтому совершенно не терпит никакой критики в свой адрес, хотя не прочь послушать о других. На первый взгляд она кажется незаметной и скромной, но как только позволяет обстоятельства, может показать себя во всем блеске, переключив внимание окружающих на себя.

Л. ПОТОЦКАЯ.

ОБСТАНОВКА после ДТП всегда сопряжена с нервозностью. Поэтому самое важное - не терять самообладания. Ни в коем случае не пользоваться открытым огнем, ведь возможно, что при аварии из бака вытекает бензин. Обесточьте машину - отсоедините один из проводов от аккумулятора. Организуйте вызов "скорой помощи": сообщите в лечебное учреждение и отделение милиции о характере и месте ДТП, числе пострадавших.

Извлечь пострадавших из разбитого автомобиля необходимо проводить очень осмотрительно. У пострадавшего может быть сразу несколько травм. И такие, как мозговые, повреждение позвоночника. Поэтому выносить его следует очень осторожно. Ни в коем случае нельзя дергать и сгибать ему туловище, руки или ноги, вытягивать их силой. Прежде всего, надо устранить все, что удерживает потерпевшего. Вынося его, старайтесь не изменять положения, в котором он

находится. С особым вниманием следует отнести к пострадавшему при подозрении на перелом позвоночника: не перемещать его без крайней необходимости, ибо это может вызвать паралич. Нужно положить его на спину или живот, проследив, чтобы место повреждения не ущемлялось, ослабить галстук, расстегнуть воротник, пояс, чтобы не затруднялось дыхание.

При переломах и вывихах необходимо во всех случаях накладывать шины, а при отсутствии их делать фиксацию с помощью досок или палок. Если у пострадавшего возникло кровотечение, следует принять меры к его остановке.

Когда все возможное для спасения пострадавших на месте происшествия сделано, а "скорую помощь" вызвать нельзя, или ясно, что она прибудет поздно, нужно позаботиться об их доставке в ближайшее лечебное учреждение.

Улица полна неожиданностей

ЭТОТ несчастный случай произошел прошлым летом. В соседнем доме жил маленький мальчик Алеша. Ему было лет семь, не больше. Целыми днями он бегал, играл и смеялся. И, наверное, думал, что ему предстоит провести весело и беззаботно лето, а потом он пойдет в школу... Но неожиданно судьба повернула совсем в другую сторону.

Был жаркий июньский день. Алеша пошел с родителями на речку. В тот день я тоже была там. Я видела, как Алешка плескался в воде и радовался жизни. А на следующий день я узнала, что, когда мальчишка возвращался с мамой и папой домой, его сбила машина. Родители были пьяны, а радостный ребенок бежал впереди и не смотрел на дорогу. Шофер изо всех сил сигналил, но не смог вовремя остановиться.

Когда я услышала все это, мне показалось, что это глупая шутка, а потом хотелось плакать, проклинать судьбу, злой рок за то, что произошло.

Что я знала об этом мальчишке? Лишь имя, его лицо и улыбку. Но почему-то все равно ощущалась какая-то потеря. Наверно, я привыкла всегда видеть его во дворе таким смешным и радостным, что мне не верилось, что на его лице не было сейчас улыбки, что он лежал и не двигался.

Глупо разбираться, кто виноват в этой смерти, ведь Алешу уже не вернуть. Шофера признали невиновным: он не мог затормозить, потому что мальчик выбежал на дорогу внезапно. Родители не следили за своим маленьким ребенком и жестоко поплатились. Алешка был их единственным сыном.

После этого случая я стала серьезнее относиться к правилам дорожного движения. Переходя дорогу, внимательно смотрю по сторонам. И хочу посоветовать всем, чтобы прислушались к моему рассказу, вспомнили другие несчастные случаи на дорогах и навсегда запомнили: улица полна неожиданностей. Будьте бдительны и осторожны! Берегите жизнь!

**Мария ИВАНОВА,
ученица 8 кл., школа 5.**

Есть мнение

"ДВА БЕРЕГА" - так называлась статья, опубликованная 8 апреля с. г. в нашей газете. Речь в ней шла о конфликте в Осинниковском горнотехническом колледже, который стал причиной противостояния внутри коллектива, неблагоприятного морально-психологического климата.

На одном берегу в качестве центральных фигур оказались директор ОГТК М. В. Бердников и главный бухгалтер Н. А. Ахметшина, на другом - преподаватели, которые ведут длительную и упорную борьбу за отстранение их от должности. В статье были высказаны обе точки зрения - таковы правила игры, которые диктует журналистская (да и не только журналистская) этика. Но... именно точка зрения директора и позиция автора вызвали возмущение и большую часть претензий второй стороны. Этот материал - несколько сокращенное изложение этих претензий.

В статье "Два берега" изложены искаженные факты или то, что не имело места. Первая часть, в которой раскрывается мнение преподавателей, начинается с заголовка "Оппозиция", хотя, согласно толковому словарю, таковой является группа, выступающая вразрез с мнением большинства. На самом деле, проведя в сентябре и марте тайное голосование, трудовой коллектив дважды большинством голосов выразил недоверие М. В. Бердникову и Н. А. Ахметшиной.

Следовательно, первую часть уместно назвать "Большинство".

По словам директора, аттестация застала коллектив врасплох. И не мудрено, так как он и не руководил подготовкой к аттестации: не проведено ни одного педсовета, методсовета, собрания, совещания.

По поводу общего собрания,

руя тем, что работать в счетной комиссии, раздавая бюллетени для голосования очень трудно, когда не знаешь в лицо членов коллектива.

Результат голосования известен, директору и главному бухгалтеру вновь объявлено недоверие, объективность никем из наблюдателей не ставится под сомнение.

И в последнее. На встрече в конце марта с руководителем областного департамента науки, высшей школы

состоявшегося по указанию учредителя 19 марта 1999 г. с повесткой о доверии или недоверии директору и главному бухгалтеру, было сказано "увы, далеко не все условия были выполнены, поэтому о соблюдении объективности в выяснении вопроса и речи не было".

Не согласны - условия были соблюдены все. А именно: собрание проведено в назначенный день, по требованию учредителя заслушана информация директора и проведено тайное голосование отдельно по М. В. Бердникову и по Н. А. Ахметшиной.

Правда, не выполнена рекомендация (но это только рекомендация) избрать председателем собрания директора базового Прокопьевского колледжа А. И. Морева. Собрание избрало председателем члена трудового коллектива, а А. И. Морева пригласили быть наблюдателем.

По той же рекомендации предлагалось председателем счетной комиссии избрать бухгалтера Белгородского колледжа В. Н. Настенко,

членами счетной комиссии

бухгалтеров Киселевского и Черногорского техникумов, но они

сами предложили оставить их в качестве наблюдателей, мотиви- нию со стороны людей.

А когда его взяли домой, был "на седьмом небе" от счастья и вёл себя образцово, выполняя все команды. Только лежать, когда я отходила от него дальше чем на шаг, никак не хотел - ходил по пятам. А в глазах мольбы: возьми меня!

На прогулке верный страж никого ко мне не подпускал, и от этого на душу становилось спокойнее, теплее.

Следующий мой рабочий день был в разъездах. Дога закрыли в бытовке. Встреча меня потрясла. Не успела я открыть входную дверь, как он, преодолев все замки и преграды, рванулся ко мне. Он скучил, прыгал, пытался всей своей громадой забраться на руки, лизал лицо и руки. И плакал. Пласал своими собачьими слезами. А я своим, человечьими.

Ну почему так получается?! Предают друзья, дети, близкие люди. А этот бездомный пес, знающий меня чуть больше суток, готов отдать за меня жизнь. Почему животные добре, искреннее и преданнее, чем люди?!

Судьба дуга оказалась счастливее, чем у многих его собратьев, выброшенных из дома. Он нашел нового хозяина и друга. А как другие?

Мысли о том, что нельзя выбрасывать кошек и собак, что мы в ответе за тех, кого приучили, многим уже "приелась". И все-таки... Предательство есть предательство. Страшно, когда тебе предают, но еще страшнее, когда предаешь сам. Не такие уж привереды братья наши меньшие. Они согласны на хлеб и пустой суп, лишь бы быть с вами рядом, дарить вам тепло и верность. Они и Богом нам даны для этого. И чем больше на наших улицах бездомных собак и кошек, тем меньше в мире будет доброты, тем черствее станут наши души.

О. СТРОГАНОВА.

О братьях наших меньших

А когда его взяли домой, был "на седьмом небе" от счастья и вёл себя образцово, выполняя все команды. Только лежать, когда я отходила от него дальше чем на шаг, никак не хотел - ходил по пятам. А в глазах мольбы: возьми меня!

дательство. Страшно, когда тебе предают, но еще страшнее, когда предаешь сам. Не такие уж привереды братья наши меньшие. Они согласны на хлеб и пустой суп, лишь бы быть с вами рядом, дарить вам тепло и верность. Они и Богом нам даны для этого. И чем больше на наших улицах бездомных собак и кошек, тем меньше в мире будет доброты, тем черствее станут наши души.

Коллеги по работе в этот день остались без обеда. Невозможно было равнодушно смотреть на то, как он уплетал не только хлеб, но и сухари. От благодарности за проглашенное лес готов был облизать всех с ног до головы. Свое "спасибо" он выражал по-

особому, красиво, галантно: подходил к каждому и, нежно прижимаясь, клал голову на колени.

И даже начальник, увидев нашего "сына полка", не выгнал его на улицу: "Жалко, породистый, может, хозяин найдется. Пусть остается".

Радости пса не было предела. Он тут же "понес" свою службу, облавляя посетителей. Как он узнавал по шагам, кто здесь работает, а кто чужой, непонятно.

Он обследовал все кабинеты. При этом его ходьба напоминала бег двух человек в шлепанцах. Женщины смеялись, засыпав шаги нового "сослуживца". На улицу он позвал меня по-дженртменски: осторожно "взяй" зубами за руку, направился к выходу. Быстро сделал свое дело, сразу же помчался к двери - боялся, что больше не пустят.

Весь день "приемыш" не отходил от меня ни на шаг, смотрел с такой нежностью, что становилось не по себе. Но рабочий день зачинался. С плом нужно было что-то делать. Решили по очереди брать его на ночевку домой, пока не найдется настоящий хозяин.

Кстати, позже он отыскался, только пса он не терял, а просто выставил его на улицу. Вырастил, выучил и выбросил. И док, абсолютно не приспособленный ни к сибирским морозам, ни к новым условиям существования, цеплялся за малейшую возможность выжить. Он был рад любому внима-

Спорт

Все выше и выше...

21 АПРЕЛЯ в школе N 36 прошли состязания по прыжкам в высоту среди 5-11 классов. Учащиеся были разделены на три группы: 5-6, 7-8, 9-11 классы.

Под гимн России был поднят флаг, и борьба началась. Личные рекорды участников "трещали по швам", сказались эмоциональный подъем и поддержка многочисленных болельщиков.

Среди девочек 5-6 классов победила Л. Ожигова (6г), у мальчиков - Л. Бастрон (6в). Не менее захватывающей была борьба 7-8 классов, где выиграли у девушек - Е. Поцелуенко (8г) с результатом 125 см, у юношей - В. Пахомов (8г) - 140 см.

У старшеклассниц, как и ожидалось, первенствовала Ш. Асламова - 125 см (11г). А самые настоящие спортивные страсти разгорелись у юношей 9-11 классов. Пять человек дошли до высоты 150 см. Фаворит соревнований Ф. Тищенко, взяв 135 см, пропускал высоту до 162,5 см, к которой подошел ученик 106 А. Макаров. В итоге, взяв с третьей попытки 162,5 см, Филипп выиграл соревнования.

Все победители и призеры были награждены грамотами и сладкими призами.

Через четыре дня состоялись городские соревнования в школе N 35. Состязания открыли девушки. Начав с высоты 110 см, победитель закончил на высоте 136 см. Это была А. Горбунова из школы N 35. Второе место также досталось ученице школы N 35 О. Деевой. Третье место у Н. Горяниной (школа N 33).

У юношей начальная высота была 120 см. На высоте 145 см оставшаяся масса участников выбыла. После 150 см осталось четыре участника, которые заняли места следующим образом: I место - Ф. Тищенко (шк. 36) - 162 см, II место - А. Макаров (шк. 36) - 160 см, III место - А. Сукмаков (шк. 16) - 151 см.

В общем итоге лидировала школа N 36. Второе место у школы N 33. На третьем месте школа N 19.

О. ПИКАЛ

учитель физкультуры шк. 36.

ШАХМАТЫ

С 17 ПО 25 АПРЕЛЯ в Новосибирске прошло зональное первенство России. В нем участвовало 46 человек, в том числе один гроссмейстер и 21 мастер спорта. Соревнования проходили по швейцарской системе.

От Кемеровской области участвовал осинниковец, международный мастер Игорь Сюняков. Из девяти партий он набрал 5 1/2 очков и занял девятое место.

10, 17, 24 АПРЕЛЯ юноши п. Малиновка А. Гнедых, Д. Горевских, И. Рыков и А. Г. Мельников участвовали в рейтинговом турнире, проходившем в Новокузнецке. В результате Андрей Гнедых набрал 4 1/2 очка из 9. Денис Горевских - 4 очка из 9, Иван Рыков - 4 1/2 из 7, А. Г. Мельников - 6 очков из 9.

Таким образом, участникам турнира присвоены рейтинги: А. Гнедых - 2260, Д. Горевских - 2230, И. Рыкову - 2260, А. Г. Мельникову - 2280. Эти рейтинги находятся в стадии оформления ФИДЕ.

26 МАРТА состоялся блиц-турнир памяти М. П. Костина. В турнире приняли участие 28 человек от п. Высокий, г. Осинники, г. Калтан, п. Малиновка. Вместе со взрослыми соревновались 5 юношей. Турнир проходил в двух группах по 14 человек.

В финале встретились 10 шахматистов. Первое место занял кандидат в мастера спорта, чемпион области в игре по переписке К. М. Астанин. Второе и третье места поделили А. М. Тентегешев и И. А. Терпугов. Четвертое место у А. Г. Мельникова, пятое место - Л. Б. Горошникова. Турнир прошел на высоком организационном уровне.

Шахматисты благодарят профком разреза "Осинниковский" за оказанную финансовую помощь.

М. МУРТАЗИН.

Объявления Информация

Группа ветеранов ВОВ выражает благодарность администрации г. Осинники и городскому совету ветеранов за проведенную встречу ветеранов войны и труда, за ее организацию.

По поручению группы ветеранов А. Соснин, Ф. Чекалин, Г. Синченко и другие.

Продаем

САДОВЫЙ участок 5,5 соток, есть летний домик на фундаменте, ягодно-фруктовые посадки. Калтан, общество "Восход", Ю-40. Тел. в г. Новокузнецке: 44-30-84.

Утери

УТЕРЯННЫЕ удостоверение ветерана труда и пенсионное удостоверение на имя Винштейна Александра Бернгардовича считать недействительными.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 3851. Тираж 5241. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.